国企业的思想者

Chinese drinks 無刊

TREPRENEURS'

版 第100 期 总第10734 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:杜高孝 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023年4月22日 星期六 癸卯年 三月初三



低度酒"十七光年" 惊艳亮相成都

今年,第108届全国糖酒商品交易会上 超2万家食品酒类企业参加,超30万行业人 士参与到盛会中, 让这场行业盛会再创历届 新高。作为行业盛宴,全国糖酒会不仅是打响 品牌影响力的关键舞台, 也是市场招商布局 的良好机遇。上海贵酒·十七光年以清新时尚 展厅、沉浸互动、新品发布等手段,借助糖酒 会阵地,成功撩动了经销商和消费者的心弦。

作为一家为年轻消费群体的多元社交场 景所打造的果味低度酒品牌,上海贵酒·十七 光年的目标远非如此。依托上市公司上海贵 酒股份有限公司的强大支持,以低度酒行业 领跑者的姿态,不断在行业实现正向引领,升 维品牌价值和定位。

以"全新产品"引爆关注度

随着各大行业竞争越来越激烈, 低度酒 品牌从增量时代进入存量时代, 纷纷寻求新 出路、谋求新的增量市场。对于低度酒品牌来 说,只有不断开发差异化的产品,才能构建强 势的竞争壁垒。创新产品是品牌塑造以及与 消费者沟通的桥梁,十七光年一直在挖掘产 品痛点和探索产品创新,目前已经推出了多 种口味,包括青梅、柚子、草莓、柠檬、海盐荔 枝、茉莉白桃等多口味果味酒系列,玫瑰、菠 萝百香果起泡酒系列和原味、海盐柚子口味 的气泡酒系列, 并即将全新上市利口酒新系 列,通过产品创新不断提升用户体验,而这也 呼应了十七光年所提出的"以真果味低度酒, 塑造真实连接"新酒饮文化的品牌主张。

在本届糖酒会上,装饰清新的展厅,现场 定制饮品、沉浸式体验互动,引得众多参展人 士纷纷驻足品鉴与拍照分享。其中新品小青 柠气泡酒、利口酒也惊喜揭开了神秘面纱。据 悉,新品小青柠气泡酒甄选美名为"初恋的味 道"的菲律宾小青柠,入口甜润的米酒香气中 和了青柠的微酸,3%vol 舒适轻盈,清爽气泡 宛如海风吹拂。十七光年玉竹茉莉利口酒也 是首次对外亮相,添加来自欧洲进口的伏特 加, 塔式蒸馏赋予它至纯至简口感, 如若游 龙,花香、果香、草本香层叠交织,于舌尖游历 碰撞出包容万象的味觉体验,现场反响热烈。 可以说,此次亮相全国糖酒会,上海贵酒·十 七光年不仅打响了品牌升维之战,在广大消 费者心中留下较高的品牌印象, 更以超强品 牌形象力不断引领市场需求。

以"沉浸互动"对话经销商

全国糖酒会是一场各大酒企的"超级秀 场",也是一个检验窗口,去年延续的品类动 能与发展趋势,也将在这里得到进一步演绎, 尤其对经销商来说,是寻找合作伙伴的机遇, 更是一次对酒业下个风口的重要预判方向。

在本届糖酒会上,为了让经销商们和行 业人士全面了解十七光年新品气泡酒,十七 光年于 4 月 13 日下午在上海贵酒成都体验 中心举办了一场"十七光年耀新会",来自全 国各地50余位经销商、客户以及媒体朋友, 共同体验了这场集"互动+品鉴"为一体的沉 浸式活动。双人现代舞、DIY小青柠特调、星 级厨师打造定制款菜单搭配小青柠气泡 酒……通过精彩演绎、产品品鉴等,为嘉 宾、媒体带来味觉与视觉结合的多重呈现,让 参会人士在潜移默化中深入了解品牌调性, 抓住与经销商们深度对话的好机遇。

为了让品牌声量在糖酒会这个专业人群 高效聚焦"时间窗口期"进行有效触达与集中 释放,上海贵酒·十七光年选择了"线上线下 联动"方式,一方面,通过自有多媒体平台同 步宣发、线上直播、不同行业媒体联动宣发等 方式,使得品牌密集快速曝光。另一方面,利 用户外广告优势,实现包围式的视觉占领,比 如在世纪城会展内 2 号馆/8 号馆检票口处轮 播十七光年形象片,惊艳亮相成都港汇 LED 大屏, 一系列高举高打的动作助推品牌火速 出圈,也给予市场、经销商注入了强心剂,不 断推动品牌在低度酒行业的领跑地位。





企业家日报微信公众平台 二维码

新晋商酒庄集团 汾杏股份公司董事长侯清泉 荣膺"中国酒业30年功勋人物"

日前,中国酒业协会第六届理事会第五 次(扩大)会议暨中国酒业30年庆典活动在 山东泰安召开。大会回顾中国酒业30年发展 历程,对过去三十年为中国酒业发展做出突 出贡献的人物进行表彰。山西新晋商酒庄集 团汾杏股份公司董事长荣膺"中国酒业 30年 功勋人物"荣誉称号。

本次"中国酒业30年功勋人物"奖颁布, 共 131 人获奖。21 位行业著名专家学者、63 位行业突出贡献领导人、23 位科技带头人、 24 位行业组织管理模范获此殊荣。正如组委 会给"中国酒业 30 年功勋人物奖"的颁奖词 中说道:芬芳在味蕾流淌,梦想在心中徜徉。 他们献身酒业,用才华与汗水酿就琼浆玉液; 他们皓首穷经,用科技与智慧推动酒业进步; 他们扎根一线,用业绩与成果书写报国华章; 他们运筹四方, 用魅力与魄力为酒业聚智聚 力。任时代百转千回、任万物枯荣更迭,他们 的信念依旧丰盈弥坚,不断汇聚出耀眼的光 芒! 侯清泉荣膺中国酒业 30 年功勋人物奖, 是对他几十年坚守匠心,扎根酒业,赓续传承 酒业家精神, 为中国酒行业所做贡献的高度

侯清泉从 1994 年任汾杏酒厂厂长开始 从事白酒生产,经过几十年的潜心研究、不懈 努力,经历了一次又一次的变革和蜕变,将一 个名不见经传的乡镇企业逐步做大做强。 2009年侯清泉董事长创造性的提出"中国白 酒酒庄"理念,同年以汾杏酒厂为基础改组成 立山西新晋商酒庄集团。他通过深度的行业



观察,结合杏花村酒业实际,在中国白酒行业 率先提出并践行中国白酒酒庄; 借助酒庄平 台,结合酒文旅融合发展的大趋势,为汾杏品 牌发展赋能。在侯清泉董事长的带领下,如今 的新晋商酒庄集团已逐渐成长为杏花村第二 大白酒文化产业集团。

作为杏花村的酒业人, 也是吕梁白酒行 业协会会长。这几十年中他见证并参与了杏 花村产区的发展。站在产区发展、清香发展的 角度,借助于人大提案,政协提案积极建言献 策;从招商引资建设汾酒城提案,到设立杏花 村酒业集中发展区的提案(现杏花村经济技 术开发区), 再到设立中国白酒交易中心,国



家质检中心等的提案;同时,以吕梁白酒行业 协会的名义,参与组织四次世界酒文化博览 会的举办,带领产区内企业不断走出去参加 春糖会、秋糖会等,借助展会平台让更多的人 认识清香,了解清香,接受清香,为推动清香 产区的发展做了大量的工作。

在新的历史时期, 侯清泉董事长审时度 势,积极主动谋求转型,新投资建设了新晋商 国际酒庄项目,位于杏花村遗址地,中国白酒 发源地,毗邻中国白酒交易中心,是杏花村经 济技术开发区重点工程项目之一。酒庄集数 智化融合的酿酒生产基地、品牌营销、仓储、 五星酒店、私人储藏酒窖、酒史博物馆、酒文 旅、文化研学体验于一体,成为中国白酒"样 板酒庄",引领中国白酒酒庄建设发展潮流, 成为中国白酒行业当中第一个被认定的白酒 酒庄, 首家与中国酒业协会签约的中国白酒 酒庄示范企业。国际酒庄的建成,是一个起 点,也是一个里程碑,推动清香型白酒振兴, 引领清香型白酒行业健康发展。

面对山西省打造的杏花村汾酒专业镇这 ·机遇,侯清泉表示,将借势发展,坚定发展 信心,以实现高质量发展为目标,努力把新晋 商酒庄建成汾酒专业镇的标杆项目,为建设 "杏花村汾酒专业镇",做大做强清香型白酒 产业而努力奋斗。

西凤酒高端化全国化战略稳定推进



"近几年,西凤酒坚持实施'高端化'、 '全国化'战略,成效明显,西凤酒重回一流 名酒序列的决心不会动摇。"在108届全国 糖酒会上,西凤酒股份公司总经理张周虎表 示, 西凤酒将会持续在多个维度上努力进 取。据披露,今年一季度西凤酒整体业绩增

疫情后的第一场全国糖酒会,西凤酒组 团参展。红西凤、珍藏版系列、七彩西凤酒系 列、酒海陈藏系列、老绿瓶系列等西凤酒大 单品悉数亮相,一展名酒风范。

张周虎表示,本次糖酒会意义非凡,西 凤酒必须要在多元化发展之路上走出属于

自己的特色,将凤香文化发扬光大,让凤酒 真正的"走出去",融入消费者心智,吸引更 多消费者关注西凤、喝上西凤,进而爱上西 凤,努力推进西凤酒在"高端化、全国化"之 路上坚实平稳的走好每一步。西凤酒组团参 展之外, 其高层也频频亮相各大酒业论坛、 媒体会,表达重回一线名酒序列的决心。

张周虎在一场论坛中提及,未来白酒行 业的集中度将进一步提升,两极分化会进一 步加剧, 名酒企业的竞争优势将进一步凸 显。名酒企业在盈利能力、资本流动性和持 续成长性上都符合长期价值投资逻辑,投资 名酒必将带来稳定和丰厚的回报。下一步西

凤将加大品牌推广力度,通过品牌和文化赋 能,让红西凤快速增长,成为大单品。

据悉,在持续培育下,今年一季度红西 凤增长超过了50%,已经成为西凤酒核心战 略品牌。如果说红西凤酒属于"塔尖",那么 拥有深厚历史积淀与品牌影响力的老绿瓶, 则属于"塔基"。对于老绿瓶,西凤酒并未刻 意追求放量,而是针对性提出了"只做存量, 不做增量"的方针,以此来维护其品牌形象。 牌系列提供上升推力的同时,也在保障"老 绿瓶"的含金量。

"高端化、全国化"战略稳定不移,西凤 酒同样需要战术动作予以配合。西凤酒股份 公司副总经理、营销公司总经理周艳花在糖 酒会期间表示:近年来,在省市各级领导的 正确领导下、企业战略的引领下及社会各界 朋友的大力支持下,在品牌建设、市场营销、 质量提升、企业管理、人才培养、文化赋能、 总部经济等方面进行了全面的改革与创新, 保持了稳中有进的发展态势。

"一是落实'产品结构提升'和'客户结 构提升'两大提升;二是强化'核心产品、核 心市场、核心客户和费用投入'四个聚焦;三 是深化'网点建设、团队建设、市场管控、费 用管控'四个加强;四是做好'厂商携手,保 持发展定力'的坚持",西凤酒已经开启了高 速发展的全新阶段。

周艳花认为,当前,白酒消费呈现出向 主流品牌、主力产品集中的趋势,行业集中 度不断提升。面对时代机遇,西凤将恪守匠 心,确立品牌价值高地,强化高端品牌形象, 并以自身特色为基础,坚持凤香自信,抢抓 好名酒品牌复兴窗口期,向着"重回一流名 酒"序列稳步迈进,不忘初心、砥砺前行,谱 写中国白酒科学发展、和谐发展、跨越发展 的时代新篇章。 (新文)



全国广告联播联展 金窖美酒万屏共贺

惊人优势效应, 赋能到品质优秀的地方品牌, 这是中国广告协会近三年来的一个全新课题。

经过半年多的考察、论证、筛选,这一课 题有了圆满答案。一个酒业品牌新秀——"金 窖美酒"走入了中国广告协会户外专家组的 视线,广告协会助力金窖美酒赢得更多白酒 大商与老百姓的青睐。

2023年初春,中国广告协会的品牌栏目 《全国广告联播联展》执行机构——中广共赢 广告联播联展有限公司与贵州金窖酒业 (集 团)有限公司,签署了50亿元的全国户外广 告投放协议。未来五年,中广联播将在全国 260 多座城市利用大型 Led、户外大牌、高速 大牌、机场媒体、高铁媒体、公交车媒体、候车 亭媒体、电梯媒体、社区广告、商圈 Led 等近 20 种形式的数万块户外广告载体,形成立体 宣传矩阵,对"金窖美酒"进行全国宣传。

金窖酒业集团地处贵州茅台镇酱酒核心 产区,储酒 30000 多吨,年产 3000 吨优质基 酒。"我想去旅游"全国分销体系的加入,"央美 设计团队"的顶级创意赋能,百家媒体公司全 国广告联播联展,让金窖美酒走进千家万户。

中国广告协会张国华会长说:"随着人民 群众对美好生活的不断追求, 品质的保障和 提高是产品生命力的基础。我认为酱香型白 酒的发展方向也是如此, 我希望金窖美酒也 能成为典范之一。" (新文)





酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司 出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司 服务热线:18586361133 (沈先生) 13608529997(张先生)